

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELOFIZETESI AR :

Helyben :	Vidékre:
Félévre 3 frt — kr.	Félévre . . . 5 frt — kr.
Negyedévre 1 „ 50 „	Negyedévre 2 „ 50 „

Felelős szerkesztő és lap-tulajdonos :

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL :

Debreczen, Főtér Hungária-palota földszint. Bejárat Kádas-utca felől.

A Debreczeni Újság az összes debreceni lapok között a legtöbb példányban jelenik meg.

Egy kis tragédia.

— július 24.

Egy kis leány marólugot ivott és most a halállal vívódik. Habár emberéletről van szó, az magában véve olyan lényegtelen dolog, hogy az újságolvasó ember a rövid hírek között észre sem veszi.

Naponként sok ember emészt el magát, szerelemből, nyomorúságuk következtében, meg más okokból. A nagyvárosi embert az ilyen események alig érd klik, csupán azok keseregnek felette, a kiket legközelebből érint.

A városi embereknek elég bajuk van a maguk nyomorúságával hogyan is bibelődhetnének a máséval.

Ennek a szegény kis leánynak az esetét azonban érdemes szót tenni és felette elgondolkozni. Öngyilkossá vált, mert kikezdték a

rossz nyelvek, a becsületében gázoltak, el akarták tőle idegeníteni a vőlegényét. Halála előtt pedig megbocsátott azoknak a kik ellene vétettek.

Milyen megható kis tragédia ez Nem okulhatnának e belőle az emberek, nem szégyenít-e meg sokakat ez az egyszerű kis leányka, aki megtudott halni a becsületéért és aki még haldoklása percében sem akart gyűlölettel szívében a menynek országába távozni.

A rossz, gonosz emberek! El nem tudták már nézni, hogy egy egyszerű, szeretni vágyó szív boldog legyen. Megirigyelték a boldogságát, azok a sátánlelkek, a kik ott leselkednek, hogy az öömök serlegébe ürmöt keverjenek és a kik gyönyörűséget éreznek akkor, amikor másokat megronthatnak.

Jaj annak, akit a rágalom, ez a lappangó szörnyeteg megkörnyékez. Nem lehet menekedni előle. Előbb csupán az egyik sugja oda a másiknak nagy titokban, amit neki szintén egy harmadik sugott. Az első, aki a hirt terjesztette, megvan arról győződve, hogy nem igaz az az ocsmányság, amivel

gyanutlan, szelid embertársát vádolja. Akik tovább adják, szintén jól tudják ezt és ezért nem késnek hozzáfűzni a rágalmakhoz, hogy ők nem állanak jót semmiért, de „ugymondják.“

És ez az „ugy mondják“ a legöldöklőbb méreg. Biztosan tönkreteszi a szájalomraméltó áldozatot, aki megkötött kezekkel vergődik, mert nincsen is módjában a gyilkosok ellen védekezni.

Nem tudja, nem sejtheti mely oldalról jön a támadás. Ki mondotta róla először a galádságot, ki terjeszti. Meg sem akadályozhatja hogy elhiggyék, mert bizony a rosszat inkább elhisszük kedves embertársainkról mint a jót.

A legjobb barátok, a legkedvesebb barátnők, akik hizelgésükkel, csókjaikkal megmarják az embert, azok törnek először a becsülete, a boldogsága ellen.

Valakinek a rossz hire szinte a levegőben uszik. Szemmel nem látható, kézzel nem fogható, de terjed mint a kolera. Lavinaként nő és növekedik, mert mindenik aki tovább beszéli a maga képzelmeiből hozzátesz valamit.

Tárcza.

A szív.

Tudd meg, leányka, hogy a szív Igen kényes dolog,
Kivált, ha olykor izgatott
És gyorsabban dobog.
Mert bár az egyik boldogan,
Másik busan eped :
A vége mégis úgy esik,
Hogy vagy begyógyul mindenik,
Vagy szépen megreped.

Józi.

A szökés — párosan.

— Érdekes történet. —

Barna Bélának nem kevesebb volna a kivánsága, mint az, hogy a hét csupa szombati napokból álljon. Hát tetszik tudni Barna Béla imádja

a katonazenét, de százszor inkább rajong az ő egyetlen Etelkájáért a kivel a katonazenés napokban találkozni szokott a nagyerdőn.

Az egészen természetes valami, hogy az ilyen boldog idyllek ideje óta teljesen el van bájolva a mi kedves nagyerdőnk által. Micsoda jó, egészséges levegő! S aztán azok a százados, odvas fák! Oh! a mi nagyerdőnk megbecsülhetlen.

Ez a nagy változás azonban csak azóta állott be a mi Bélánknak a nagyerdőről alkotott véleményében, mióta a szombatok olyan édes, boldog órákat teremtenek számára . . .

Ezek a napok megfosztják minden nyugalmától. A hivatalos működése nem áll egyébből, mint hogy egész iv papirokat tele irkál egy névvel, mintha csak szépirási gyakorlatokat végezne.

Etelka, Etelka!

Alig várja az öt órát. Mikor üti,

már pontosan ott áll a kis templom előtt. Néz jobbra-balra. — Egyszer aztán megpillantja őket! Ott jönnek a sétányon. Hárman. A mama, a kiből a világ legkitünőbb anyósa válnék : aztán a -papa, a ki már előre dühöng és mord pillantásokat vet a fiatal ember felé. Aztán ott jön Ó! Rózsaszin ruhában. Oh! milyen jól áll neki az a rózsaszin ruha.

Elrobog velük a kis vonat. Barna Béla és a szép Etelka végtelenül boldogok, bár tudják, hogy hiába vágyakoznak egymás után, mert a papának sehogysen tetszik ez a dolog.

Tetszik tudni minden regényben úgy szokott lenni, hogy a boldog szerelmesek utjában mindig ott áll a mama vagy a papa, tiltó cherub gyanánt lángkarddal és nem engedi be a szerelmeseket a menyországba. Nos, hát a mi történetünkben ezt a cherub szerepet a papa játssza. Rendkívül dühösen,

Megjelenik mindennapkorán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötven krajczár.

Akit egyszer becsipve láttak, az a részeges, napról-napra ugy szedik fel az utcáról. Az a leány aki megáll beszélgetni egy ismerős legénnyel, céda személy, akinek minden órában más a szeretője.

És így tovább számtalan változatban.

Ez a szerencsétlen leányka megmutatta, mit ér a női becsület. Valódi szüz volt, nemes és gyengéd még azokkal szemben is a kik igazságtalanul a halálba üldözték.

POLITIKAI HIREK.

Horánszky Nándor beszámolója. Horánszky Nándor, a nemzeti párt elnöke, a jövő héten Karlsbadból Budapestre jön, hogy ott politikai barátaival tanácskozzék az eddig fölmerült kérdések felől. Ezután Horánszky Nándor a sepsii választó kerületben beszámoló beszédet fog tartani s ennek keretében nyilatkozni fog a nemzeti pártnak a kiegyezési kérdésekben való állásfoglalásáról.

Az önálló vámterület és a szociáldemokraták. Az autonóm vám-tarifá ügyében legutóbb tartott szaktanácskozmány tárgyalásai első sorban a fővárosi szociáldemokrata pártot in-
kitottak az akció megindítására. Jövő hétfőn este a párt a főváros minden kerületében népgyűlést tart, hogy e kérdésben állást foglaljon. A munkások az önálló vámterület hívei, de tiltakoznak mindazon tételek ellen, melyek az élelmiszereket méginkább megdrágítanák.

a menynyire csak kitelik egy adhvitali tisztviselőtől.

Meg is mondta már egy párszor a feleségének is, meg a leánynak is, hogy nem tetszik neki ez a dolog.

Busitja is ez a két szerelmes gyermeket. Mit tegyenek ez ellen a kegyetlenség ellen?

Künn az erdő árnyas fái alatt a katonazene büvös, ábrándba ringató hangjai mellett is ezen a nagy thémán tűnődtek.

Egy pajkos táncdarabnál életre való eszméje jött a leánynak. Azt játszották, hogy: A szökés párosan.

— Béla, valami jutott eszembe. Alig lehetünk másképp az egymáséi, mint úgy, ha te megszöktetsz engemet. Akkor a papa is beleegyezik a házasságunkba.

— Jó, jó édesem, de hát a mama mit szólna hozzá? . . .

— A mama? Hiszen ő vele már régen megbeszéltem a dolgot . . .!

IRODALOM.

Vérnyomok a hóban. Szüts Jenőnek ily címen megjelent egy kötetes érdekesítő regénye még kapható egy forintjával. A kik meg akarják szerezni a kellemes olvasmányt, forduljanak lapunk szerkesztőségébe, a hol a mű megrendelhető.

Tanítók lapja. A tanítók lapjának 28-ik száma igen érdekes és változatos tartalommal jelent meg. Előfizetési ára egész évre négy forint.

Vidám versek Szini Péternek ily című könyve pár nap alatt kikerül a sajtó alól. Előfizethetni rá lapunk szerkesztőségében is. Ára egy forint.

TARSAS ÉLET.

A kötélverő tromfja.

— július 24.

Sz. Gy. a borairól is híres, miskolci gyógyszerészhez beállít egyszer egyszer egy becsületes kötélverő mester ember s patkány mérget akar vásárolni. A gyógyszerész azt mondja neki, hogy csak orvosi rendelvényre adhat ki mérget.

— Hiszen kérem nem gyógyítani akarom azokat a nagy férgeket, hogy doktort hívjak nekik! tört ki mérgesen kötél a nagy mestere. Ne tessék tréfálni, hát minek ahhoz recept?

— A recept azért kell, feleli a patikus, hogy ha véletlen valaki, megmérgezné vele magát, én bizonyíthatom, hogy a mérget az orvos tudta s engedelmével adtam ki. Erti kegyelmed?

— Dehogyan értem kérem, hiszen nem nekem kell az, hanem a patkánynak.

De értsen meg jó ember, ami nem jó a patkánynak, az ártalmas lehet az embernek is, hiszen a mérge, mérge. nem gyermek játék.

Hahj nekem kérem nem olyan kell ami jó a patkánynak, de olyan ami rossz a patkánynak, de jó nekem. Arra boszusan távozott.

Kevés idő múlva Sz. Gy.-nek noha szárító kötélre lévén szüksége elküldött a kötélverőhöz, adna neki kötelet.

— Mond meg az urnak, hogy kötelet csak orvosi receptre lehet adni, mert az mérge!

A patikus nagyot néz az izenet hallatára s maga megy el a kötélverőhöz s kéri a kötelet.

— Hja kérem nem adhatok csak orvosi rendeletre, mert az mérge! feleli komolyan a mester.

— Meg van kend bolondulva?

— Nem én kérem alásson, de a kötéllel fel is akaszthatja valaki magát, akkor az urnak mérge, már pedig csak orvosi beleegyezéssel juthat az ember kötéltől s ha engem megkérdeznék mnek adtam az öngyilkosnak kötelet, igazolhassam magamat mindenkor, hogy az orvos rendelte neki ruhaszáritónak.

Erre az érve aztán a patikus fordult sarkon s távozott boszusan, jól lehet elismerte, hogy a kötélverő logikája még sem egészen ostoba.

Fulánk.

KRÓNKA.

A világ legnagyobb kaszárnyája Varsóban van. Az óriási épületben 38.000 katonát vagyis csaknem két egész orosz hadtestet lehet elhelyezni. Majdnem ilyen nagy az aldershotti kaszárnya is Angliában. Ez az utóbbi kaszárnya nem kevesebb, mint 1900 hektárnyi területen 1856-ban épült, utóbbi időben azonban lebontották és egészen kőből építették föl újra, ami az államnak 32 millió frankjába került. Az aldershotti kaszárnya rendes körülmények közt 20.000 embert képes befogadni és pedig úgy, hogy 5000 tisztet külön szobákban helyezhetnek el.

A drótnélkül táviró. Marconi zseniális találmányát, mint Londonból írják, e hét végén Irlandban gyakorlatilag is kipróbálják a Kingstownban tartandó nagy vitorla-regatta alkalmával. A Dublin Daily Express szerkesztője egy gőzöst bérelt ki e célra, mely követni fogja a versenyző yachtokat és a verseny egyes stádiumát Marconi rendszere alapján fogja egy a parton lévő állomással közölni, a honnan ezeket a drótnélküli táviratokat dróton át továbbítják a dublini lap szerkesztőségébe. Az előkészítő kísérleteknél maga Marconi ügyelt föl és a próbák teljesen sikerültek.

Én vagyok a gyilkos.

— Saját tudósítónktól. —

— július 23.

Vigan mulattak a henczidai legények tegnap este a koresmában, sőt vigságuk annyira ment, hogy felugráltak az asztal mellől és csoportokba verődve táncolni kezdték úgy, hogy rengett bele a korema.

Önkénytes táncból önkénytelen tánc lett, ebből ismét hatalmas dulakodás, melynek csak az vetett véget, hogy a dulakodó csoportban Tarsoly

János éles sikoltással összerogyott és rövid percek múlva meghalt.

A mulatságnak egyszerre vége volt, mindenki kijózanodott és egyik orvosért szaladt, a másik hideg vizért a kuthoz, — azt hive, hogy Tarsoly János csak elájult. Mikor aztán megfordították, akkor látták, hogy csupavér a baloldala és egy keskeny nyílásból folyton patakszik a vér.

Az egész mozgalom alatt csak Nagy József állt mereven maga elé bámulva a sarokban s mikor a sebről kétségtelen lett, hogy Tarsoly késszurás áldozata s a legények kérdőleg néztek egymásra, Nagy József elővánszorgott a sarokból s markában akkor is egy zsebkést szorongatva, megdöbbenő komolysággal jelentette ki:

— En vagyok a gyilkos!

A tettést saját feladása folytán rögtön elfogták.

VIDÉK.

Vasuti szerencsétlenség. Kálló Semjén állomás közelében a Nyiregyháza felől jövő vonat pénteken délelőtt elgázolt egy ökrös szekeret, amelyen egy ismeretlen asszony ült. A vonat a szekeret darabokra szaggatta és a szekéren levő asszony szörnyen halt. A véres látvány nagy tömeget hozott össze a szerencsétlenség színhelyén. A sokaság a hirtelen megállított vonat vezetőjét agyonakarta verni. Emiatt a vonat félóráig állt.

Kirabolts község háza. Vakmerő rablás történt a székelyhídi járás egy kis falujában: Kis-Kágyán. Valami ismeretlen gonosztevő betört a község házába s kirabolta a pénztárt, összeszedett a gyülesteremben mindent, aztán megugrott. Ugy történt, hogy Kertész József községi bíró délben nyugodtan hazament a község házáról s maga után bezárta az ajtót. Délután mikor benyitott a gyülesterembe kellemetlen meglepetés érte. Az asztalfiókja fel volt feszítve és hiányzott belőle 5 forint községi pénz és nyolcz darab 200—200 forintról szóló, Kis-Kágya község nevére kiállított vasuti törzsrészvény; ezen fölül hiányzott a fogason hagyott kétféle öltő ruhája s a mezőőrnek a forgópisztolya. Amint a bíró az első réműlettől magához tért, nyomban sietett jelentést tenni a csendőröknek, akik legott megindították a nyomozást, amelynek még ezideig nincsen eredménye. — Annyit sikerült csak kipuhatolni, hogy a kritikus idő tájon egy urforma, nagy fekete bajszu ember ácsorgott a község ház környékén, aki délutánra már eltűnt a faluból. — A nyomozást nagy energiával folytatják.

Meggyilkolta a feleségét. Borzalmas gyilkosságról értesíti lapunkat tudósítónk Kimpányból, mely az egész környéket izgatottságban tartja. Belle Vaszili odavaló oláh ember már régebben rossz viszonyban volt a feleségével s folytonosan perlekedtek. — Tegnap ismét összezőrdülés volt közöttük s a feldühödött ember egy éles késsel szíven szurta a feleségét. A szegény asszony azonnal meghalt, de az ember még azután is megszurta egy párszor. — A gyilkost elfogták.

A dezertor rablóbandája. Veszedelemes 11 tagu, fegyveres rablóbandát kerítettek kézre a nagyszalontai csendőrök. Már hónapok óta nem volt nyugalma három község lakosságának a rendszeresen szervezett banda galád és vakmerő üzemelmei miatt. Mi is akárhányszor híradással voltunk azokról a rablásokról melyeket különösen Eszláron és Csökmön követtek el majdnem nap-nap után ki nem derített gaztettek. A naponta ismétlődő panaszok alapján a csendőrség teljes erővel megkezdte a nyomozást, melynek nem várt eredménye lett a mostani letartóztatás. Eszlár község határában fogták el Farkas György kolompáros cigányt aki tavaly megszökött a 39. gyalogezred tényleges állományaiból s azóta tizenegyedmagával sorra pusztította a falukat. Mind valamennyiüknek több rablás és lopás terheli a lelkiismeretét. — A csendőrök előtt ezideig bevallották, hogy Csökmön Tóth Bálint gazdától 220 forintot és Eszláron Szabó Ferencz földművestől 160 forintot raboltak el; ezenkívül Bihar és Békésvármegyékben több, nagyobb szerű lólopást követtek el. A díszes bandát bekisérték a nagyváradi kir. ügyészség fogházába.

A spanyol-amerikai háború.

(A Debreczeni Ujság éjjeli táviratai.)

Havanna, július 22. Blanco tábornagy kiáltványt boesátott ki, a mely azt mondja, hogy Santiagonak az amerikaiak által történt elfoglalása stratégiailag semmi jelentőséggel sem bír. Nem lesz tehát semmiféle befolyással Spanyolország jövőbeli hadvezetésére, a mely Spanyolország sorsát fogja eldönteni. A spanyol hadsereg még gyöngítetlen és harcolni vágyik az amerikaiakkal. Blanco tábornagy annak a reménynek ad kifejezést, hogy a hadsereg, dacára a sok veszélynek és akadálnak, alkalomadtán mégis győzedelmeskedni fog.

Manila megtámadása.

Stonkong, július 23. A felkelők megtámadták Manilát, de vissza-

verték őket. 500 embert veszítettek. A Spanyoloknak 50 halottjuk és sebesültjük van. A második támadást hasonlóképen visszaverték.

Tisztek visszautazása.

Stonkong, július 23. A trausatlanti társaságot felszólították, hogy szereljen föl hajókat, a melyek 10.000 katonát és 500 tisztet vigyenek vissza Spanyolországba.

A cenzura.

Madrid, július 24. A lap kiadók megjelentek Sagasta miniszterelnöknél, kérve, hogy a kivételes törvényt vonja vissza, vagy az előzetes cenzurát szüntesse meg.

Védelem a menekülteknek.

New-York, jul. 23. A „Reina Mercedes“ ágyúit megtalálták. Garcia arra készülődik, hogy a spanyol csapatokat Holguimál és Manzanillonál megtámadja. A fölkelők seregének nagy része holnap hajnalhasadtakor odaindul innen. Garcia holnap kiáltboesát ki, a melyben védelmet ígér a Kubai menekülteknek és felszólítja őket, hogy lássanak hozzá a mezei muukákhoz.

Manzanilló bombázása.

Havanna, jul. 23. Manzanillo bombázásánál a spanyolok részéről 3 katona elesett, 3 tiszt és 12 katona megsebesült. Blanco tábornagy üdvözölte Manzanilló védőit és azt az utasítást adta a parancsnoknak, hogy a helyőrség a helyet végsőig védelmezze.

Spanyolok veresége.

New-York, jul. 23. Sampson tengernagy közli, hogy Nipebe, Kuba éjszakai partjára expedíciót küldtek, a mely teljes sikerrel járt, bár az idő rövidsége miatt nem távolíthatta el a lerakott aknákat. Egy spanyol cirkálóhajót, a mely a helyet védelmezte, elpusztítottak. Az amerikaiaknak nem volt veszteségük.

SZINHAZ.

A primadonna igazolása.

Egy amerikai postahivatalnak alkalmozottjai nemrégiben remek ingyen-élvezetben részesültek. Brand Mária, a híres énekesnő, leveleit kereste a postahivatalnál.

— Tudja-e valamivel igazolni a személyazonosságát? — kérdezte a postatiszt.

— Sajnos, nem tudom. Névjegyeimet a fogadóban hagytam. De igaz. Én vagyok Brandt Marianne énekesnő, — felelt a primadonna kissé türelmetlenül.

— Azt minden hölgy mondhatná! — mokaeszködött az udvariatlan postatiszt.

— De nem mindegyik igazolhatná is azonnal — szólt a diva mosolyogva. — Hallgassanak meg, kérem.

És ezzel énekelni kezdett. Oly gyönyörűen énekelt, hogy az ajtók és reteszek mindenfelé megnyitak és közel ötven alkalmazott tódult be a levélosztályba. A postatiszt, a ki az igazolásnak e nem mindennapi módját provokálta, nyugodtan várt, amíg a hölgy befejezte énekelőadását, majd átadta neki leveleit és így szólt:

— Köszönöm szépen. Ön fényesen igazolta magát.

A pályázati feltételek A színházi bizottság mint már megírtuk a pályázati feltételek precizizozása, illetve egyes pontjainak új alapokra fektetése végett szűkebb bizottságot küldött ki. A bizottságban Roncsik Lajos előterjesztette a pályázati pontokat, a melyek több kevesebb módosítással most már a színházi bizottság elé kerülnek.

Krémer Jenő Nagyváradon. A debreczeni közönség egykori kedvencz komikusa, pánteken este vendég szerepelt Nagyváradon szép siker mellett, Seint Hyppothese grófot játszotta s föllépéséről a „Tiszántul“ ezeket írja:

„Krémer nagyon distingvált és nagyon jóízű alak is volt. Némiképpen tulzott ugyan, de hát melyik vidéki színész ment ettől a hibától?“

Egy másik tekintélyes lapban, a „Nagyvárad“-ban pedig ezeket olvasuk róla:

„Krémer Jenő pedig, ki mint vendég lépett fel, diskrét játékával osztatlan tetszést aratott. Az ő alakításában sok érdekes vonást találtuk, melyek önálló felfogásáról tesznek tanúságot.“

Sebesi Vilmos vendégszereplése. Sebesi Vilmos, a Debreczenben is jól ismert mély hangú basszista legközelebb föllép Nagyváradon, ahol a kolozsvári szintársulat játszik most. A vendégszereplés idejét augusztus 2-ára tűzte ki az igazgatóság, mikor is Sebesi a Zsidónő című operában lép föl s a főpapot fogja énekelni. Föllépése szerződési célból történik s — mint értesülünk — az érdekes estére Debreczenből is sokan rándulnak át Nagyváradra Sebesi barátai közül.

UJDONSÁGOK

* **A Debreczeni Ujságra** bármely naptól kezdve elfogad előfizetést lapunk kiadóhivatala (Hungária palota). Előfizetési ára egy hónapra

korán reggel házhoz hordva ötven krajcár. A Debreczeni Ujság egyes számainak ára 2 krajcár. Kapható minden tőzsdében és az utcai elárusítóknál is.

* **Istentiszteletek.** Ma, vasárnap az egyes felekezeti templomokban a következő lelkészek tartanak istentiszteletet: A reformátusoknál: A nagytemplomban Dicsőffy József lelkész, a kistemplomban Juhász László s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban Mitrovics Gyula lelkész, az ispotálytemplomban K. Tóth Kálmán lelkész, a városi szegényházban Bélteky Lajos lelkész. A róm. kath. templomban reggel 7 órai misét tart Hamernyik Sándor lelkész, 8 órakor Kovács Márk lelkész, 9 órakor dr. Wolafka Nándor v. püspök, utána a szent beszédet Hamernyik Sándor tartja, 1/2 12 órakor Molnár Kálmán lelkész, délután 3 órakor litániát tart Hamernyik Sándor lelkész, 4 órakor a rózsafüzértársaság ájtatosságát dr. Wolafka Nándor v. püspök végzi. Az ágost. hitv. év. templomban délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet

* **A tanítók nagygyűlése.** Az ev. ref. tanítók ez idei nyári nagygyűléseket Budapesten augusztus hó 19-én tartják meg. A nagygyűlés terjedelmes tárgysorozatában Vince József földesi tanító: A népiskolai tanterv revíziója; Csurka István debreczeni tanító: A hivatalos lap ügye és Simon Károly hadházi tanító: A népoktatási törvény revíziója című értekezésükkel szerepelnek. A nagygyűlésre a debreczeni tanítók közül is sokan fölrándulnak a fővárosba.

* **Tűzi ünnepély a nagyerdőn.** Leidenfrost Ármín, aki sikerült tűzi-játékaival már nem egy izben érdekelte ki a közönség elismerését, nagy szabásu és felette fényes tűziünnepélyre készül. — Ezt a tűziünnepélyt szeptember első hetében, a nagyerdőn akarja megtartani s a befolyó tisztajövedelem egy részét a városi és a magántisztviselők nyugdíjgyesülete javára ajánlja fel.

* **A nagykövet levele.** Részletesen megemlékeztünk annak idején Erdélyi István irnokról; ki hivatalos minőséget szinlelve sorra járta a koresmárosokat s azokat megszarolta. Ez Erdélyi István azonban nemcsak ehhez, de a művészethez is ért némileg. Mert bizony csaknem művészi ügyesség kellett ahhoz a képhez, melyet Killer Ede kirakatában heteken át csodált a közönség. Ez a kép Vilmos német császárt ábrázolta, de nem festmény volt, hanem betűkből összeállított rajz, a mely betűk Vilmos császár életét tartalmazták. Erdélyi szívét magasabb ambíció dagasztván, elhatározta, hogy e képet Vilmos császárnak ajánlja fel ajándéknak. Az elhatározást követte a

tett s elküldvén a képet Szögyény László berlini nagy követnek oly célból, hogy Vilmos császárnak átnyujtsa, Dobogó szívvvel várta a választ. Meg is jött a börtönben lakó Erdélyihez a levél, „piros a pecsétje, áldott a hajtása“ csakhogy nem császár írta, hanem a nagykövet. Arról értesíti Erdélyit, hogy ő nem nyujthatja át a császárnak, mert ezzel szinte provokálná az elfogadását hanem küldje el a Bécsben székelő berlini nagy követnek, az majd Vilmos császárhoz juttatja. Erdélyi e levelet fogságában kapta meg, boldogságtól ragyogó arccal olvasta a jó tanácsokat s minthogy ma az ügyesség szabad lábra helyezte, lesz alkalma kedvence eszméjét megvalósítani s a képet annyi viszontagság után Vilmos császárnak újra elküldeni.

* **A koresmárosok zsarolói szabadról.** A törvényszéki vizsgálóbíró szobájából tegnap két ember örömkönyvek közt távozott. A pár hét előtt elvesztett szabadságot adta nekik vissza a bíró ideiglenesen, addig míg bünökért az igazságszolgáltatás utolsó fórumának ítélete jogerőre emelkedik. Erdélyi István városi díjnok és Bánk József pénzügyi szemlést, akiket a koresmárosok és vendéglősök megszarolása miatt helyeztek vizsgálati fogságba, nyerték vissza a szabadságot. Délután négy órakor hirdette ki előttük a vizsgálóbíró, hogy szabadok. Erdélyi István azonnal elhagyhatta fogságát, míg Bánk Józsefet előbb átkisérték a pénzügyőri bizottsághoz, mivel a vizsgálatot az is folytatja ellene.

* **Építési iparral foglalkozók figyelmébe.** A rendőrkapitányság, mint első foku iparhatóság az alábbi sorok közlésére kérte fel lapunkat:

Vonatkozással a nagyméltóságú kir. kereskedelemügyi miniszteriumnak folyó évi június hó 4-én 715753—1897. IX. sz. kiadott rendeletére, felhivatnak a Debreczen szab. kir. városban építési iparral foglalkozó iparosok, hogy mindazon tényleg megkezdett építkezéseiket, a melyeknél legalább 20 munkás van alkalmazva az építkezés megkezdésekor a rendőrfőkapitányhoz, mint iparhatósághoz, az építkezésnél alkalmazott munkások számának kitüntetése mellett haladéktalanul jelentsek be.

* **A város haszonfái.** Mandel Ignác — mint említettük — a város haszonfáinak megvétele ügyében ajánlatot tett a városnak. A véleményezésre felhívott szakbizottság határozata után tegnap a tanács foglalkozott a vételügyével s kimondta, hogy a közgyűlés előtt javasolni fogja, hogy a város haszonfái köbméterenként 5 1/2 forintjával adassanak el. Ha a közgyű-

lés a határozati javaslatához hozzájárul az ajánlattevő Mandel Ignáczezal a szerződés-kötésre a tiszti főügyész és az dömester küldettek ki.

* **Az ipartestület ügye a tanácsban.** A ma délelőtt Simonffy Imre kir. tan. polgármester elnöklete alatt tartott tanácsülésben tárgyalták a vajdóipartestület ügyét. Indítványozzák a közgyűlésnek: Hogy intézzenek egy feliratot a miniszteriumhoz; hogy a törvényes formák közt eszközölt megalkatás kérdésének mellőzésével, a felterjesztett alapszabályokat a módosításokkal hagyja helyben.

* **Öngyilkossági kísérlet.** Dicső Juliánának bünbe esett az ura Németh Dániel s elvitték az illavai fegyházba. A fiatal asszony hogy megéljen szolgálatba állott s azóta mint száraz dajka keresi kenyerét. Ott, ahol szolgált, már nem tudott maradni, menni szeretett volna s háromszor felmondott, de a gazdája nem bocsátotta. Tegnap újra felmondott s a gazdája ismét kijelentette, hogy nem bocsátja el. Dicső Juliánát ez nagyon elkeserítette, elvesztette a kedvét, bubánat fogta el s mikor este megkérdezték tőle, hogy mi a baja, hirtelen egy nagy élesre fent konyha kést kapott fel s a mellébe akarta döfni. Gazdája fia még elég gyorsan megragadta a szerencsétlen asszony kezét s kicsavarta kezéből a nagy konyha kést, amelylyel csak a ruháját vágta fel. Az öngyilkos jelölt fiatal asszony fenyegetőzött, hogy hiába akadályozták meg a szándékában, keserű az ő élete, nem akar tovább élni s még az éjjel elpusztítja magát. Nehogy fenyegetését beváltsa, rendőrt hívtak, aki felkísérte a központra, az ügyeletes rendőr tisztviselő pedig rendőri felügyelet alá helyezte.

* **A vasuti tisztképző-kurzus.** A vasuti tisztviselők képzésére szervezett vasuti kurzus tizenkettedik iskolaéve szeptember 1-én kezdődik. A kurzuson tíz kötelező tárgyban tanítják a vasuti építmények berendezését, a táviró, forgalmi és kereskedelmi szolgálatot, a földrajzot, a vasutak fejlődésének történetét, a vasuti számtant, könyvitelt, anyag és áru ismeretét, végül a vasuti egészségügyi szolgálatot. Az előadások délután három órától este nyolcig tartanak. Hetenkint harminc kötelező előadási óra van. A kurzusra beiratkozhatnak szülői vagy gyám beleegyezéssel minden fedhetetlen előéletű, vasuti szolgálatra testileg is alkalmas, a magyar nyelvet tökéletesen ismerő magyar állampolgár. Az elméleti előképzettség föltétele: középiskolai érettségi vagy záróbizonyítvány esetleg tartalékos tiszti vizsga vagy számvivőhadnagyi rang. Fölvételre szá-

mithatnak továbbá a gyakornoki képzést elnyert gyógyszerészek is. A kurzus 1899. évi június végéig tart, a mikor a hallgatókat távozási bizonyítvánnyal küldik a hazai vasutakhoz három havi próbaszolgálatra. A beiktatás díja tíz forint, a lekepezés hatvan forint, ez összeget a beiktatás előtt kell lefizetni. Ösztöndíj és lekepezélenegedésért folyamodók az igazgatóságnál (VIII., Luther utca 3. szám) kapnak fölvilágosítást. A fölvételre augusztus 25-ikéig írásban, azontul személyesen ugyanott lehet jelentkezni.

* **Nyaráló rabok.** A debreceni törvényszéki fogházból 30 rabot nyarálni fűrdőre küldtek. Csakhogy ebben az utban szuronyos börtönőrök kísérték el őket. A Tiszához mentek s 2 hónapig maradnak ott. Vesszőt vágnak a fűzesben s tisztitanak annyit fehérre, amennyi a tél folyamán a rabok részére kosárfonáshoz szükséges lesz, mert most már a rabmunkák készíttetését és elárusítását nem vállalkozó fogja eszközölni, házikézeléssel a fogházfelügyelőség intézi.

* **Orzi az édesanyját.** Szabó Mihályné ágról szakadt szegény asszony. Az éjjel a kisujtcai építkezésnél hét éves kis fiával szedegette az apró darab fákat össze. Eszrevette az éjjeli őr s átadta a közeli rendőrnek, aki a központra kísérte őket. A feltett kérdésekre nagyon zavaros feleletet adott a szegény asszony s később ki-sült, hogy még hajléka sincsen, ahol a gyermekével pihenőre térhetne. — A szolgálatot teljesítő rendőr tisztviselő kimondta az ítéletet, hogy az éjjelre zárják el az asszonyt. Szomorúan bandukolt a rendőr előtt a szegény asszony, sirva zokogva utána a kis fia. Mikor a kulcsár elé értek, sirva szólt oda az anya gyermekének: „Várjál meg kis fiam!” Nem is ment el a gyermek. Oda feküdt zokogva a börtön vasrácsos ablaka elé őrizi, várja az édes anyját.

* **Mennek a katonák!** A házi-ezred legénysége utra készül, nagy utra. E hó 27-én szerdán elutazik az ezred Radna-Lippára s onnan Temesvár vidékére, ahol a nagygyakorlatok lesznek. Katonáink hosszú ideig maradnak távol s csak szeptember 8-án térnek ismét vissza Debreczenbe.

* **A kerékpárosok megrendszabályozása.** A belügyminiszter kiindulva abból, hogy a kerékpárnak ugy kedvtelésből, mint gyakorlati célokból való használata mindinkább terjed, szükségét látta annak, hogy a kerékpározás a közrend és szabad közlekedés biztosítása érdekében országszerte egységes szabályozást nyerjen s erre nézve részletes körrendeletet bocsátott. Ezen körrendelet főbb intézkedései a következők: Kerékpározás általában csak kocsutakon van megengedve; — a mennyiben pedig helyenként a kocsit rosszasága miatt a kerékpározás lehetetlen volna, a gyalogutak használása a helyi hatóság által kivételesen

megengedhető, de ez esetben a kerékpár sebességének a lépésben menő ember haladását felülmulnia nem szabad. Minden kerékpár irányító, fékező és legalább 30 méternyi hallható esen gőkészülékkel, valamint elől lámpással legyen ellátva, mely a sötétség beálltával meggyújtandó. A lámpa üvege színes nem lehet. Világító anyagul gyertya, olaj, vagy kisebbfoku villamfény alkalmazható. A város belterületén a kétfogatu könnyű kocsik rendes sebességénél gyorsabb menetben kerékpározni tilos. Kerékpárosok rendszerint az ut baloldalán tartoznak haladni, szembejövő kocsiknak lovasoknak, kerékpárosoknak balra tér aki, az előtte haladókat pedig jobbról előzi meg. Tilos a kerékpárosoknak ebeket odakötve futtatni. Másfelől a kerékpárosok hatósági támogatásra és védelemre igényt tarthatnak. Legkeményebb intézkedése a körrendeletnek, hogy a rendőri közeg felszólításainak s rendelkezéseinek a kerékpározók engedelmességek tartoznak, és ugyszintén kötelesek a rendőrközegek felszólítására megállani s ezek kívánatára magukat igazolni, a magukat igazolni nem tudó kerékpárosok kötelesek gépjüket kézen vezetve az illető rendőrközeg a rendőrhatalóság legközelebbi helyiségébe követni. A rendelet ellen vétők kihágást követnek el s 100 koronáig, ismétlés esetén 8 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig büntethetők.

* **A vásár hírnökei.** Pár hét múlva beköszönt az augusztusi nagyvásár. Az előhírnökei, a laczikonyhák már ott állanak a vásártéren. Addig is, míg a vásáros napok beköszöntenek, ott lesz eleven, vidám az élet.

* **A Magyar testvérek Nagyváradon.** A Magyar testvérek kitűnő zenekarával ma Nagyváradra mentek át, ahol a Vilmos huszárok jubileumi ünnepén s a banketten fognak játszani. — A Magyar testvérek csak szerdán jönnek vissza Debreczenbe.

* **Zeneestély.** Rácz Károly kitűnő zenekarával ma este a Hungária kávéházban hangversenyt rendez, mely alkalomra válogatott műsort állított össze.

Karcolatok.

— június 23.

A sikkasztás nyavalyája dühöng az egész kontinensen.

Mint hirlik, már legujabban Dániában is büzik valami.

A valesi herceg lábát nem fogják operálni.

Igy most már kilátás van rá, hogy kilából a betegségből.

Ujabb tizezer forint sikkasztásra jöttek rá Aradon.

No az az aradi Krivány, csakugyan nagy zsvány.

Darányi földmivelésügyi miniszter Osztenébe ment. Tengeri fürdőt akar venni.

Természetes. Az ő ressortjához tartozik a tengeri.

Bojesev azt kérte, hogy a hurokkal ő fojthassa meg magát.

Ő végezte ki Szimon Annát is, tehát méltán tarthatta magát — h ó h é r n a k.

A budapesti rendőrség abban a megnyugtató tudatban van, hogy Kriványt már elfogta — a rettegés.

TÁVIRATOK.

A horvát bán Budapesten.

Budapest, jul. 23. A horvát bán ma ide érkezett. Itt tartózkodása néhány napra terjed.

A walesi herceg betegsége.

Konstantinápoly, július 23. A walesi herceg köszönetet mondott a szultánnak azért a részvétért, amelyet megbetegedése alkalmából tanusított és hozzátette, hogy állapotra némileg javult.

Török ügyek.

Konstantinápoly, július 23. Az angol bonholserek tiltakoztak azon garancia ellen, a melyet a porta az Otománbank tervezett kölcsönéért a Dettes Oublizues utján akar nyújtani.

Páris, július 23. A Havas ügynökség Konstantinápolyi értesülése szerint a portát hivatalosan értesítették, hogy a hatalmak helyeslik, hogy tengernagyjaik nem engednek török csapatokat Krétán partra szállani.

Bányász-sztrájk.

Mies, július 23. A nyugat eschországi bányatársaság tulajdonát képező lini segédtárnában egy munkás elbocsátása miatt az egész személyzet: 600 munkás sztrájkol. A hatóság közbenjárása folyamatban van: rendzavarás nem történt.

Szerencsétlenül járt turista.

München, július 23. Mirner berlini turista tegnap lezuhant a Zugspitz-zeről és nyomban meghalt. Őt kísérő

barátjának sikerült az utolsó pillanatban megmenekülnie. A két turista vezetők nélkül és hiányosan felszerelve vállalkozott a hegy megmászására.

Garnischt, július. 23. Mirner turista, aki tegnap lezuhant a Zugspitz-zeről, egy berlini tanár 18 éves fia.

Nagy fizetésképtelenség.

Bécs, július 23. A Kohn L. Ede bécsi fakereskedő cég fizetésképtelen. Az áru-tartozás 48.000 frt, a giró-kötelezettség 60.000 frt.

VEGYES.

Öngyilkos fiatal asszony. Grogness Gergely soproni pénzügyigazgatósági tisztviselő fiatal felesége foszforoldatot ivott és meghalt. Julius elsején valami perpatvar támadt közte és férje között és férje elhagyta. Ugy látszik, e miatt mérgezte meg magát az asszony. Két levelet találtak nála: egyik a férjének, a másik a bátyjának szólt.

Gyilkos katonaszökevény. Pajevics Radomir katonaszökevény a szerbiai uzsicsai fegyházban, ahol büntetését leülte, megtámadta két órét. elvette fegyverüket és megölte őket. Azután megszökött és a hajdukokhoz csatlakozott. Most mindenütt keresi a csendőrség és valóságos hajtóvadászatot indított ellene.

Kojics Velko tragédiája. Kojics Velko párdányi jómódu gazdát két hét előtt egy veszett kutya megmarta. A szerencsétlenül járt embert nyomban Budapestre hozták a Pasteur-intezetbe, a hol beoltották. A beoltásnak azonban nem volt semmi hatása és Kojics iszonyu kinok közt meghalt.

Az örült apa. Borzalmas tragédiáról ad hirt kolozsvári tudósítók. Kalotaszentkirály községben Lovász Mihály gazda két gyermekét, egy öt éves és egy hét éves leányát főbeütötte, azután torkukat elvágta. A gyilkos apa azután fölakasztotta magát, de a kötél elszakadt és Lovászt a berohanó szomszédok a csendőrséghez vitték. A szerencsétlen ember itt előadta, hogy gyermekeinek mostohája nem törődött a leányakkal s ő maga nyomorba jutott, gyermekei éheztek. Kenyeret nem tudott adni nekik. Először öngyilkosságra gondolt, de nem tudott meghalni attól való félelmében, hogy mi lesz az árvákkal. Ezért elhatározta, hogy gyermekeit is megöli. Megesőkölte őket, megsimogatta fejüket s biztatta a kicsinyeket, hogy milyen jó dolguk lesz a másvilágon. A gyermekek sirva hallgatták s e közben ő leütötte őket. A kihallgatás-

nál nagyszámu nép volt jelen, mely borzadva hallotta, mint meséli el Lovász a gyilkosság legapróbb részleteit is. Többen ráakartak rontani, de még sem bántották, mert kitünt, hogy a gyilkos apa megőrült.

Meggyilkolt Herkules.

— Saját tudósítónktól. —

— július 23.

Messze vidéken híres volt nagy erejéről Grósz János szabolcsi mészáros legény. Most két esztendeje az egyik szabolcsi koresmában idogált egy Fried Sámuel nevű barátjával a rengeteg erejű legény.

Beszédközben összeszólalkoztak s a dolog vége az lett, hogy Grósz János felpofozta vele ellenkező barátját. Fried megszegyenítve távozni készült a koresmából, de előbb odaszólt a Herkulesnek:

— Megállj János, megfizetsz még e pofonokért!

— Meg én, ha akarod mindjárt! — döngött vissza Grósz János s hamarosan a földhöz ütötte barátját és ütlegelni kezdte. A megtámadott legény valahogyan zsebébe nyult eközben s kést rántva elő, azt a Grósz János szívébe döfte.

A Herkules hörögve esett össze s néhány percz múlva kiadta lelkét. A nyiregyházi kir. törvényszék erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntette miatt négy évi börtönre ítélte Fried Sámuel s ezt a büntetést a debreczeni kir. tábla két évre szállította le.

Az elítélt megnyugodott a büntetésben, de a kir. ügyészség tovább felebbezett. A kir. kuria ma Szentimrey Jenő előadása alapján a táblai ítéletet hagyta helyben.

Hasznos tudnivalók.

Bőrtárgyak kezelése. A különböző bőrholmit, ngymint: iskolatáskákat, mappákat, meg a fekete kopott bőrcipőket is sokáig jó karban tarthatjuk, ha azokat olykor-olykor tejbe mártott rongyocskával jól megdörzsöljük.

Ablaktisztító, 90 rész tiszta krétát, 5 rész fehér anyagot, 5 rész veres anyagot, 50 rész vizet, 25 rész borszeszt téstávvá keverünk és gyurkunk össze. Ezzel a téstávvá kenjük be az ablakokat, mig az rájuk szárad, aztán tiszta kendővel ledörzsöljük.

FEJTŐRŐ.

Mi ez?

to to i

A megfejtéseket július hó 31-ikén fogjuk közölni, mikor is a helyesen megfejtők között három értékes könyvet sorsolunk ki.

Legutóbbi talányunk helyes megfejtése:

JELENET.

Megfejtették a következők:

Nagy Károly, Kovács János, Kis Mariska, Varga Ernő, Közér Károly, Egeressy Gyula, Csáthy Dezső, Farkas Sándor, Klein Sámuelné, Szentimrey Károly, Szentessy Erzsike, Molnár Mariska, Friedmann Adolf, Fésüs István, Papp E. Irén, Kollár Dániel, Szathmáry Kata, Szilágyi K., Kovács József.

Nyertesek lettek: Közér Károly, Egeressy Gyula és Szentessy Erzsike, kik jutalom könyvüket a szerkesztőségi hivatalos órák alatt kellő igazolás mellett átvehetik.

Mulattató.

Oh hiúságok hiúsága!

„Uram teremtem! milyen hiu ember ez az én Gyuri komám! — mondja egyik csavargó a másiknak. — Képzeld csak megint másik pár rongyos csizma van a lábán!”

Az aggkor.

Fényes épület az aggkor,
Gyöngye rajt a vakolat,
Egyiknél a hajzat hull, ki
Másiknál a gondolat.

Szerény kívánság.

Fogházfelügyelő. Mivel óhajt itt foglalkozni? Tetszésére bízom a választást.

Uj fogoly, A mesterségemet szeretném folytatni.

Fogházfelügyelő. Mi a mestersége? Fogoly. Uszómester vagyok.

Csarnok.

ARANYOS ASSZONYOK

— Társadalmi regény. —

I r t a : **Thán Gyula.**

18. (Folytatás.)

Oriankay ijedten szólította feleségét, de az nem felelt, nem mozdult.

— Orvosért! Orvosért!

A vendégek összefutottak. Lett nagy lótas-futás a háznál. A cselédség széjjel szaladt, ki jobbra, ki balra: mindegyik orvos után.

És mire az orvos megérkezett Oriankayné már ott ült férje mellett. Egy kis ájulás volt az egész. Elmult gyorsan s utána már mosoly ült a szép asszony ajkain. Hanem a szívében ott nehéz szenvedés terhét viselte. Gondolatát is lebilincseltek a történet dolgok, hiába akart a vendégekkel mulatni, nem tudott. Előre tolakodott, folyton uralta és minden szórakozásában meggátolta, megbénította az a kínos tudat, hogy Medárdnak baja eshetik s Teréznek jóakarásával nem a boldogságát, hanem a boldogtalanságát idézi elő.

Hajnál felé járt az idő, mikor a vendégek oszlani kezdték. Oriankayné látta, hogy férje Medárdal az előszobába megy.

Utánuk sietett. Megállott az ajtónál és hallgatózott. Jól hallotta, mikor férje azt mondotta Medárdnak:

— Észrevétlenül utánad megyek.
— A szegletnél várlak.
— Ott leszek!

Még visszajött Oriankay. Még beszélgetett nejével s azzal az ürügygyel, hogy kikiséri az utolsó távozó vendégeket, ő is kiment.

Oriankayné tudta nagyon jól, hogy férje nem jön és nem is jött vissza. Ő sem tért pihenőre. Átsietett hálószobájába, magára vette köpenyét és Málesinak, akit tegnapelőtt óta magánál tartott, csak annyit mondott:

— Mindjárt jövök!

Ahogy kiért a kapun, nem igen látott embereket az utcán, de bérkoesi sem volt sehol. Csakugy gyalog, szinte futva ment az Ilmáék lakása felé. Lihegve, reszketve, izzadtan, kifáradtan ért oda s zörgette meg újra az ablakot:

— Ki az? hangzott belőlről.
— Oriankayné vagyok.
— Te vagy édes?
— Én vagyok Teréz.

— Akarsz valamit?
— Gyorsan nyissatok ajtót.
— Az égre történt valami?
— Gyorsan, gyorsan, nyissatok ajtót. Aztán mindent elmondok.

(Folyt. köv.)

Hamupipőke.

— Regény. —

18. **Irtá Váradi Ödön.**

HATODIK FEJEZET.

Házassági tervek.

Eröss Aladár és neje a mesebeli szegény házaspárhoz hasonlítottak.

A mese azt mondja, hogy mikor egy angyal megkönyörülve a szegény

házaspáron, azt mondta, teljesíti kívánságaikat, a házaspár először egy szép házat kívánt.

Teljesült kívánságuk.

Majd újra már fényes palotára vágyakoztak.

Ez a kérésük is teljesült.

A telhetetlen házaspárnak ez sem volt elég.

Királyi pár óhajtottak lenni.

Majd mikor ez teljesült, isten akart lenni a férfi.

Eröss Aladár és neje jelleme is megegyező volt e mesebeli házaspár természetével.

Mikor Eröss látta, hogy a szerencse mennyire felkarolta és hogy állandóan kíséri, mikor milliók irigyelt ura lett, mikor már a legelőkelőbb társaság gyülekezett tündérpalotája termeiben, akkor még magasabbra vágyott.

— Kedves Aladárom — mondá a nő — itt az ideje, hogy leányaink házasságára is gondoljunk.

Eröss nevetett:

— No, az ugyan kevés gondot fog nekünk okozni. Már is annyian kérték meg tőlem leányaink kezét, hogy még a számát sem tudom.

Erössné vállat vont.

— Köszönöm szépen, holmi kalandorok, szerencse vadászok, kik adósságaik özönétől szeretnének leányaink hozományát által megszabadulni.

Ilyenek nem érdemelnek más sorsot a kikosarázsnál.

Eröss Aladár gondolkozóba esett:

— Megállj csak, édesem. Mit szólnál hozzá, ha leányaink excellen-tiás urak nejeivé lennének?

Az asszony bámuló, de egyszers-mind reménykedő tekintetet vetett reá.

— Hogyan? . . .

Eröss diadalmasan nézett reá:

— Már megmondom neked. Az utóbbi időkben gyakran kérdezted tőlem, hova megyek - olyan sürgősen és rendkívüli időben.

Az asszony érdeklődve hallgatta:

— Nos, ilyenkor mindig pénzzel, mentem el. Nagy urakhoz mentem vele. Egy miniszter és egy államtitkáról van szó . . .

— De hát hogy kerültél te hozzájuk.

— Tudod, hogy egy rokonom X. államtitkár. Az protezsált be annak idején abba az irnokságba is.

Egy napon eljött hozzám.

Bizalmasan közölte velem, hogy nagy zavarból segíthetnék ki két jó barátját, akik hálásak lennének...

(Folyt. köv.)

Kiadó tulajdonos:

THÁN GYULA.

